

УДК 615.243.4

## ІНГІБІТОРИ ПРОТОННОЇ ПОМПИ НА ФАРМАЦЕВТИЧНОМУ РИНКУ УКРАЇНИ: АНАЛІЗ АСОРТИМЕНТУ ТА ЙОГО ДИНАМІКИ

Бездітко Н.В., Мелюс О.О.

*Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна  
ph-econom@niph.edu.ua*

**Вступ.** Інгібітори протонної помпи (ІПП) на даний час займають провідну позицію в лікуванні хворих гастроентерологічного профілю. Їм належить провідне місце в якості курсової та підтримуючої терапії гастроєзофагальної рефлексної хвороби (ГЕРХ), вони є основою профілактики кровотеч при НПЗЗ гастропатіях, обов'язковим компонентом лікування виразкової хвороби, ерадикаційної антихелікобактерної терапії.

**Мета дослідження.** Аналіз асортименту ЛП групи ІПП на фармацевтичному ринку України та його динаміки на протязі 2016-2019 рр

**Матеріали та методи.** Визначення кількості препаратів відповідно до МНН, лікарських форм, виробників ЛП групи ІПП проводили на ґрунті даних системи дослідження ринку «Pharmexplorer» компанії «Моріон».

**Отримані результати.** Проведений аналіз асортименту ЛП групи ІПП дозволив встановити, що в 2016 р. на фармринку України було представлено 6 МНН монопрепаратів цієї групи та 4 комбінації ІПП омепразолу з домперідоном. Відповідно до означених МНН з урахуванням дозування, лікарської форми та упакування на ринку було представлено 148 ЛП. Найбільше ЛП було для пантопразолу - 57. Це складало 38,5% від загального асортименту. В той же час вітчизняних ЛП серед них було лише 3. Омепразол був представлений 39 ЛП (26,4% загального асортименту), серед яких чверть (10 ЛП) були вітчизняного виробництва. ІПП езомепразол представляли на ринку 22 ЛП, рабепразол – 15 ЛП, лансопразол – 7 ЛП та декслансопразол – 4 ЛП. Абсолютна більшість (86%) загального асортименту ІПП була представлена ЛП іноземного виробництва. Серед закордонних ЛП переважали генерики (80%), більшість з яких виробництва Індії. Аналіз асортименту ІПП за лікарськими формами (ЛВ) показав, що на українському фармацевтичному ринку переважають капсули кишковорозчинні (56%), а також таблетки, вкриті кишковорозчинною оболонкою (23,2%).

За досліджуваний період 2016 -2019 р значущої динаміки асортименту ІПП не відбулося. Дещо зменшилась кількість ЛП омепразолу (на 5 ЛП) та пантопразолу (на 6 ЛП) іноземного виробництва. Нових вітчизняних ЛП в групі ІПП не з'явилося. Незмінною осталася також частка вітчизняних ІПП в загальній структурі ринку.

**Висновки:** На вітчизняному фармацевтичному ринку присутня достатня кількість ЛП групи ІПП більшість з яких (86%) іноземного виробництва, що певним чином може впливати на доступність цих ліків для широких верств населення. Суттєвої динаміки щодо асортименту ЛП групи ІПП не виявлено.